

Číslo spisu: NBS1-000-107-677  
Číslo záznamu: 100-000-891-138  
Dátum: 29.04.2025

### VYSVETLENIE

informácií uvedených v oznámení o vyhlásení verejného obstarávania, v súťažných podkladoch alebo v inej sprievodnej dokumentácii podľa § 48 zákona č. 343/2015 Z. z. o verejnom obstarávaní a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o verejnom obstarávaní“)

Verejnemu obstarávateľovi, Národnej banke Slovenska so sídlom Imricha Karvaša 1, 813 25 Bratislava (ďalej len „verejný obstarávateľ“) bola dňa 23.04.2025 prostredníctvom elektronického prostriedku, komunikačného rozhrania systému JOSEPHINE doručená žiadosť o vysvetlenie informácií potrebných na vypracovanie ponuky uvedených v súťažných podkladoch v nadlimitnej zákazke s názvom „**Obstaranie RSA tokenov a s tým súvisiacich služieb**“ zverejnenej v Úradnom vestníku EÚ OJ S 73/2025 dňa 14.04.2025 pod číslom 242095-2025 a vo Vestníku verejného obstarávania č. 75/2025 dňa 15.04.2025 pod číslom 6692 - MST (ďalej len „žiadosť o vysvetlenie“).

Po podrobnom oboznámení sa so žiadosťou o vysvetlenie Vám verejný obstarávateľ v súlade s ustanovením § 48 zákona o verejnom obstarávaní poskytuje nasledujúce vysvetlenie:

#### Otázka č. 1:

Verejný obstarávateľ v súťažných podkladoch v opise predmetu zákazky v bode 37.2 uvádza nasledovný počet ID Plus E1 (ďalej ako „subskripcie“)(vid'. tabuľka nižšie):

Položka č.	Špecifikácia predmetu zákazky/tovar	Maximálny počet
1	Token RSA SecurID Authenticator SID700 (24 mesiacov) s platnosťou 2 roky (1 balík = 50 ks) + aktivácia	20 ks balíkov
2	<b>ID Plus E1 (subskripcia pre 1 užívateľa/12 mesiacov) + aktivácia</b>	<b>5100 ks</b>

Zároveň Verejný obstarávateľ v Zmluve na dodanie tovaru a poskytnutie služieb č. C-NBS1-000-107-784 (ďalej ako „Zmluva“), konkrétne v Prílohe č. 1 – Špecifikácia požiadaviek na tovar (ďalej ako „Príloha č. 1“) uvádza nasledovný počet subskripcií (vid'. tabuľka nižšie):

Položka č.	Špecifikácia predmetu zmluvy	Maximálny počet
1	Token RSA SecurID Authenticator SID700 (24 mesiacov) s platnosťou 2 roky (1 balík = 50 ks) + aktivácia	20 ks balíkov
2	<b>ID Plus E1 (subskripcia pre 1 užívateľa/12 mesiacov) + aktivácia</b>	<b>5100 ks</b>

Verejným obstarávateľom požadované subskripcie (s dobou platnosti na 12 mesiacov) majú teda byť na základe Článku II bodu 3 Zmluvy dodávané na základe písomných objednávok počas trojročného trvania Zmluvy (Článok XIII bod 1 Zmluvy). S ohľadom na trhový štandard, podľa ktorého sa ceny subskripcií pre dodávateľov obvykle vyjednávajú na obdobie 12 mesiacov, považujeme za potrebné upozorniť, že požiadavka verejného obstarávateľa na priebežné objednávanie subskripcií s 12-mesačnou platnosťou počas trvania Zmluvy môže byť problematická z hľadiska udržateľnosti cien pre dodávateľa.

Nákupná cena subskripcií pre dodávateľa nebude rovnaká v čase predloženia ponuky, resp. dátumu účinnosti Zmluvy, ako napr. po jednom alebo dvoch rokoch po nadobudnutí účinnosti Zmluvy, nakoľko, ako je naznačené vyššie, situácia na trhu s cenami s vyššie uvedenými subskripciami je v horizonte najbližších 3 rokov nepredvídateľná, resp. z doterajšej praxe vieme, že vykazuje kontinuálny rast.

Za účelom podpory hospodárskej súťaže a zníženia rizika nepredvídateľných výkyvov cien počas trojročného obdobia trvania Zmluvy preto verejnému obstarávateľovi odporúčame zvážiť úpravu predmetnej požiadavky v opise predmetu zákazky. Upozorňujeme, že aktuálne nastavená požiadavka (priebežné dodávanie 12-mesačných subskripcií počas 36 mesiacov) môže mať negatívny vplyv na mieru hospodárskej súťaže. Dôvodom je, že takéto nastavenie by mohlo znevýhodňovať menších dodávateľov, ktorí nemajú možnosť garancie fixnej cenu na tri roky dopredu pri produktoch s jednoročným životným cyklom, zvyhodňovať veľkých distribútorov alebo priamych partnerov výrobcov a odrádzať potenciálnych uchádzačov od predloženia ponuky, keďže by nemuseli byť schopní vopred kalkulovať s presnými nákladmi na obdobie troch rokov.

Z pohľadu princípu rovnakého zaobchádzania a podpory hospodárskej súťaže by bolo preto vhodné, aby verejný obstarávateľ zohľadnil bežnú trhovú prax a upravil svoje požiadavky spôsobom, ktorý rozšíri okruh potenciálnych uchádzačov.

Z uvedených dôvodov navrhujeme, aby boli všetky požadované subskripcie dodané jednorazovo s platnosťou 36 mesiacov.

V prípade, že verejný obstarávateľ prijme predmetný návrh na zmenu dobu platnosti predmetných subskripcií z 12 mesiacov na 36 mesiacov, bolo by možné, aby maximálny počet kusov subskripcií pre 1 používateľa nepredstavoval počet 5100 kusov, ale len 1700 kusov, čím by sa požiadavka verejného obstarávateľa na zabezpečenie subskripcií pre 1 používateľa na 12 mesiacov v počte 5100 kusov zhodovala so zabezpečením subskripcií pre 1 používateľa na 36 mesiacov v počte 1700 kusov. Účel sledovaný verejným obstarávateľom by teda zostal zachovaný. Ak by verejný obstarávateľ vyhovel uvedenému návrhu, navrhujeme tiež vykonať zmenu aj v nasledovných dokumentoch:

A) Bod 37.2 Súťažných podkladov

Položka č.	Špecifikácia predmetu zákazky/tovar	Maximálny počet
1	Token RSA SecurID Authenticator SID700 (24 mesiacov) s platnosťou 2 roky (1 balík = 50 ks) + aktivácia	20 ks balíkov
2	<b>ID Plus E1 (subskripcia pre 1 užívateľa/36 mesiacov) + aktivácia</b>	<b><u>1700 ks</u></b>

B) Tabuľka č. 1 v Prílohe č. 1 Zmluvy

Položka č.	Špecifikácia predmetu zmluvy	Maximálny počet
1	Token RSA SecurID Authenticator SID700 (24 mesiacov) s platnosťou 2 roky (1 balík = 50 ks) + aktivácia	20 ks balíkov
2	<b>ID Plus E1 (subskripcia pre 1 užívateľa/36 mesiacov) + aktivácia</b>	<b><u>1700 ks</u></b>

C) Tabuľka za „Tovar“ v Prílohe č. 3 Zmluvy – Špecifikácia ceny

Položka č.	Špecifikácia predmetu zmluvy	Jednotková cena v EUR bez DPH za balík pre položku č. 1 a za kus pre položku č. 2	Maximálny počet	Celková cena za položku v EUR bez DPH
1	Token RSA SecurID Authenticator SID700 (24 months) s platnosťou 2 roky (1 balík = 50 ks) + aktivácia		20 ks balíkov	
2	<b>ID Plus E1 (subskripcia pre 1 užívateľa/ 36 mesiacov) + aktivácia</b>		<b><u>1700 ks</u></b>	
<b>Spolu</b>				

Na základe vyššie uvedených skutočností by sme radi verejného obstarávateľa požiadali o zodpovedanie nasledovných otázok:

- 1) **Mohol by uverejnený obstarávateľ** na základe vyššie uvedených skutočností **zvážiť úpravu doby platnosti** subskripcií ID Plus E1 pre 1 používateľa **z 12 mesiacov na 36 mesiacov?**
- 2) Súhlasil by verejný obstarávateľ s návrhom, aby **subskripcie** ID Plus E1 boli **dodané na základe jednorazovej písomnej objednávky** verejného obstarávateľa?
- 3) Ak by verejný obstarávateľ súhlasil so zmenou predmetnej požiadavky, bolo by možné z jeho strany **vykonať zmenu v Súťažných podkladoch a Zmluve** tak, ako je uvedené vyššie?

#### **Odpoveď č. 1**

Verejný obstarávateľ neakceptuje návrh záujemcu na úpravu podmienok týkajúcich sa subskripcií ID Plus E1.

#### **Odpoveď č. 1.1**

Verejný obstarávateľ trvá na tom, že doba platnosti subskripcií ID Plus E1 pre 1 používateľa zostáva v pôvodne stanovenej dĺžke, t. j. 12 mesiacov.

#### Odôvodnenie:

Verejný obstarávateľ touto dobou platnosti musí zabezpečiť maximálnu flexibilitu pri aktualizácii používateľských licencií počas trvania zmluvného vzťahu, čo mu umožňuje pružne reagovať na zmeny v počtoch aktívnych používateľov a ich licenčných potrebách, čo 12-mesačné subskripcie umožňujú lepšie ako 36-mesačné pevné viazanie.

Verejný obstarávateľ má zato, že 12-mesačné subskripcie umožňujú vyššiu mieru zabezpečenia potrieb v oblasti kybernetickej bezpečnosti a prístupových riešení.

### **Odpoveď č. 1.2**

Verejný obstarávateľ požaduje priebežné objednávanie subskripcií ID Plus E1 počas celého trvania zmluvného obdobia.

#### Odôvodnenie:

Verejný obstarávateľ musí zabezpečiť potrebu flexibilného riadenia počtu používateľov, ktorí budú potrebovať subskripcie a ktoré sa v priebehu troch rokov môžu meniť v dôsledku zmien v organizačnej štruktúre, resp. v dôsledku implementácie nových IT riešení.

Verejný obstarávateľ preferuje možnosť postupného financovania skutočne potrebného počtu subskripcií, čím sa minimalizuje riziko vynakladania verejných prostriedkov na nevyužitú licencie.

### **Odpoveď č. 1.3**

Verejný obstarávateľ nesúhlasí so zmenami predmetných požiadaviek a nepristúpi na základe tejto žiadosti k úprave súťažných podkladov ani príslušných častí zmluvy tak, ako navrhol záujemca.

Verejný obstarávateľ je toho názoru, že súťažné podklady dostatočne a presne definujú opis predmetu zákazky, pričom je na zodpovednosti každého uchádzača, aby pri predkladaní svojej ponuky zväzil všetky relevantné výhody a riziká spojené s realizáciou zákazky, a to s ohľadom na svoje obchodné možnosti a kapacity.

Verejný obstarávateľ dodáva, že predmetné požiadavky na licencie a dobu platnosti subskripcií vychádzajú z relevantných potrieb a skúseností verejného obstarávateľa pri pokrytí tejto služby. Verejný obstarávateľ nemôže akceptovať akékoľvek potencionálnym uchádzačom navrhované riešenie, ktoré by bolo pre verejného obstarávateľa nevýhodné resp. v rozpore s jeho legitímnymi záujmami – očakávaniami v súvislosti s poskytovaním tejto služby.

Z pohľadu princípu rovnakého zaobchádzania a podpory hospodárskej súťaže má verejný obstarávateľ za to, že dostatočne zohľadnil bežnú trhovú prax a upravil svoje požiadavky v zákazke dostatočne jasne a primerane pre všetkých možných záujemcov na trhu.

Mgr. Tomáš Lepieš  
riaditeľ odboru hospodárskych služieb